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Hat évi szünet után újból évkönyvet 
adott ki a Szabó Ervin Könyvtár (A FŐ­
VÁROSI SZABÓ ERVIN KÖNYVTÁR 
ÉVKÖNYVE IV.). A  majdnem 10 íves 
kiadvány a könyvtár 1949—54-es beszá­
molóján kívül sok kisebfcnnagyobb tanul­
mányt közöV a könyvtár dolgozóinak tol­
lából. Az évkönyv helyes arányban ad 
helyet az aktuális és a történeti írások­
nak, ennek következtében végig érdekes, 
leköti az olvasót. Azonban kár, hogy a 
cikkírók között nincsenek képviselve a 
kerületi könyvtárak munkatársai önálló 
írással.

A KÖNYVTÁRI TÁJÉKOZTATÓ 1955. 
12. száma több, korábban megjelent, írás­
ra érkezett vitacikket, hozzászólást kö­
zöl. Ilyen pl. az „Első beszélgetés az új 
olvasóval“ , a szovjet M. Halfina tollá­
ból. Ugyancsak két szovjet írás mondja 
el a véleményét arról, hogy célszerű-e 
külön tankönyv-tárakat felállítani a fő­
iskolai könyvtárakon belül. A  szerzők 
véleménye tagadó. Két, fényképezési, 
sokszorosítási kérdésekkel foglalkozó 
(„A mikrofényképezés alkalmazása a mű­
szaki dokumentumok leírására“ , illetve a 
„Kontaktfényképezés"), egy lengyel (A  
varsói egyetemi diákotthonok könyvtá­
rai) és egy cseh vonatkozású cikk (A  
cseh országrészek állami várainak és kas­
télyainak könyvtárai az 1945—55. évek­
ben) van még a nagyobb közlemények 
sorában. A  Tájékoztatót a legújabb kül­
földi könyvtártudományi és bibliográfiai 
művek felsorolása és az 1955. évi tarta­
lomjegyzék fejezi be.

Két MÓDSZERTANI ŰTMUTATÖT 
adott ki januárban a Főv. Szabó Ervin 
Könyvtár módszertani osztálya a fővá­
rosi kerületi könyvtárosok részére „ Ho­
gyan segítsék könyvtáraink a pártokta­
tást?“, illetve „Az ideológiai, népszerű 
politikai, új magyar és szovjet irodalom 
propagandamódszerei“ (a borítón: 
„Könyvpropaganda módszerek44) címmel. 
Mindkét, sokszorosított kiadvány bőven 
tartalmaz bibliográfiai anyagot is, pl. a 
pártoktatási útmutatóhoz igen sok szép­

irodalmi művet ajánl a politikai gazda­
ságtan és a magyar párttörténet tanulá­
sának megkönnyítésére.

A  „KOMÁROM MEGYE ÁLLA M I 
K Ö NYVTÁRAINAK  TÁJÉKOZTATÓ­
JA44 2. száma a módszertani írásokon és 
a híreken kívül értékeli a komáromme- 
gyei könyvtárak 1955. októberében meg­
hirdetett versenyének első szakaszát. A  
legjobb járási könyvtár a komáromi, a 
legjobb községi könyvtárak: Bakony- 
bánk, Pilismarót, Agostyán.

A  közelmúltban megjelent bibliográ­
fiák; kiadása terén ismét a Szabó Eivin 
Könyvtáré az elsőség: Legjelentősebb ki­
adványairól, a „H AZÁNK FELSZABA­
DULÁSA44 és a két világirodalmi bib­
liográfiájáról legközelebbi számunkban 
emlékezünk meg. A  könyvtár egyéb bib­
liográfiai kiadványai közül a „NEMZET­
KÖZI FIGYELŐ44 sorozat 1955. októberi 
és novemberi száma jelent meg. Ugyan­
csak e két hónapra vonatkozik a másik 
folyóiratcikk-bibliográfia sorozat, az 
„ÉLETRAJZOK — ÉLETMŰVEK44 két 
utolsó száma is.

A Marx Károly Közgazdaságtudomá­
nyi Egyetem Központi Könyvtára új so­
rozatot indított, amelynek első száma 
meg is jelent „TÁJÉKOZTATÓ A  KÜL­
FÖLDI KÖZGAZDASÁGI IRODALOM­
RÓL A  TANSZÉKI DOLGOZÓK SZÁ­
M ÁR A44. Az egyes számok folyamatosan 
közük majd a beérkező fontosabb külföl­
di közgazdasági művek anyagát referá­
tumok formájában. A kiadvány a folyó­
iratcikkeken kívül könyvismertetéseket 
és az elkészült fontosabb közgazdasági 
nyersfordítások jegyzékét is közli.

A  debreceni Kossuth Lajos tudomány- 
egyetem 1954. évi évkönyvének 2. része 
is most jelent meg: Az egyetem böl­
csészkarán 1914— 1950. között benyújtott, 
— jórészt kéziratban levő — pályamun­
kák, tanári szakdolgozatok és doktori ér­
tekezések bibliográfiáját tartalmazza. A  
könyv sokszorosítva készült. (G. Gy.)

A  Fővárosi Szabó Ervin 
Könyvtár Módszertani osztálya 
az elmúlt negyedben kidolgoz­
ta a kerületi könyvtárakban a 
társadalmi munkában dolgozó 
szákszervezeti könyvtárosok 
számára rendezett tanfolyam 
útmutatóját és a foglalkozások 
megtartásához vezérfonalakat 
küldött ki, (Sz, E, K.)

A STOCKHOLMI KIRÁLYI 
K ö n y v t á r  mellett működő 
Bibliográfiái Intézet feldolgoz­
za a nemzeti bibliográfiát és a 
svéd sa.1 tótermelés statisztiká­
ját, vezeti a tudományos és 
szakkönyvtárakban lévő kül­
földi szerzemények központi 
katalógusát. A  bibliográfia 
szerkesztésének költségeit a

svéd állam, a nyomdai költsé­
geket a könyvkereskedők és a 
kiadók viselik. Az intézet terv­
be vette, hogy elkészíti az 1500 
—1950 Közt megjelent svéd fo­
lyóiratok bibliográfiáját és 
megindítja a nyomtatott kata­
lóguscédulák központi kiadá­
sát. (Bibliotekarz.)
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